

吉林农村报



吉林日报报业集团主管主办

新闻热线// 0431-88600729

艺术学科

2024年8月8日

星期四

农历甲辰年七月初五

运用"千村示范、万村整治"工程经验 有力有效推进乡村全面振兴

胡玉亭在长春市宣讲党的二十届三中全会精神并调研

推动科技创新和产业创新深度融合 因地制宜发展新质生产力

本报讯记者刘帅报道8月6 日,省委宣讲团副团长、省委副书 记、省长胡玉亭到长春市宣讲党的 十届三中全会精神,并调研科技 创新工作。他强调,要学习贯彻党 二十届三中全会精神,深入实施 创新驱动发展战略,立足吉林科教 人文优势,加强创新资源统筹和力 量组织,实施有组织科研攻关、有组 织成果转化聚力攻坚机制,推动 科技创新和产业创新深度融合, 因地制宜发展新质生产力,为吉 林高质量发展明显进位提供强有 力支撑。

在长春经开区光电信息产业 园,胡玉亭指出,要锚定集成电路、 激光、新型显示与照明等优势领域,

电信息产业创新式发展。

在长春长光辰芯微电子股份有 限公司,胡玉亭鼓励企业聚焦 CMOS图像传感器领域,深化产学 研合作,努力突破一批"卡脖子"技 术,推动更多科技成果转化为新质

在长春长光大器科技有限公司,胡玉亭叮嘱企业要拓展业务布 局,广泛吸引高端人才,提高企业核 心竞争力。

在中机试验装备股份有限公 胡玉亭强调,要发挥自身优势, 深耕高端试验装备等领域,掌握更 多前沿核心技术,为轨道交通、航空

大力培育"专精特新""小巨人""独 航天、机械装备、石油化工等领域转角兽""瞪羚"企业,加快推动我省光 型升级提供全产业链高端解决方

在油瑞医疗科技股份有限公 司,胡玉亭鼓励企业进一步挖掘市 场潜力,围绕分子诊断、整体化实验 室等方面加大研发投入,创新更多 精准、可靠的医疗检验产品。

在省农业机械研究院,胡玉亭 指出,要进一步深化体制机制改革, 大力推动研究成果产业化,推出更 多轻量化、首创性农机,提高我省农 机作业水平和农业生产效率。

调研期间,胡玉亭向有关科研 、员宣讲解读全会精神。他指出, 党的二十届三中全会,是党中央在 以中国式现代化全面推进强国建 的一次十分重要的会议。全会通过 的《决定》是站在新的历史起点上推 动全面深化改革向广度和深度进军 的总动员、总部署。要深刻认识进 步全面深化改革、推进中国式现 代化的时代背景、历史方位和使命 任务,全面准确把握《决定》提出的 进一步全面深化改革重大举措,以 钉钉子精神抓好改革落实。

要以科技创新推动产业创新, 因地制宜发展新质生产力。深化科 技体制改革,实施有组织聚力攻坚 机制,完善科研攻关的决策指挥体 系和组织实施体系。建设好高水平 创新平台,强化企业创新主体地 位。优化创新生态,扩大赋予科研

人员职务科技成果所有权或长期使 用权试点。建设科技经理人队伍, 国企带头支持成果转化。强化科技 创新全要素支撑服务。

要以发展现代化大农业为主攻 方向,推进乡村全面振兴。以良田 良种、良机、良法和智慧农业为支 撑,围绕现代种业、农机研发创新部 署重大科技专项,集中资源力量有 组织攻关关键核心技术。抓好政策 机遇,大力推动农机装备设备更 新。拓展智慧农机应用场景,加大 农机装备服务商培育力度,发挥传 统制造业优势,建强科技创新平台 载体,推动我省农机装备高质量发

王子联、刘化文参加有关活动。



长白县金华乡位于"最美 国道"G331长白段,凭借独特 的地理位置和秀美的自然风 光,吸引了众多游客。全乡以 休闲旅游、观光农业、樱桃采摘 等文旅项目为抓手,有效助推 乡村旅游产业发展。

记者 郭小宇/摄

夯实现代化大农业基础

-上半年全省农林牧渔业总产值较快增长解读

本报记者 闫虹瑾

上半年,全省农林牧渔业总产 值较快增长,实现总产值702.19亿 元,同比增长6.2%,比一季度加快 3.2个百分点,是上年同期以来季度 最高增速

农业是国民经济的基础。上半年,全省一产增加值340.31亿元,同 比增长6.2%,保持了稳中有进、全面 增长的良好态势。

从行业看,畜牧业发展是第一 产业实现加速增长的主要动力,上 半年畜牧业产值占农林牧渔业总产 值84.1%,增长5.9%,比一季度加快 3.5个百分点,生猪、牛、羊出栏分 别增长5.2%、8.1%和8.9%,增速高 于全国8.3个、5.7个和12.0个百分

整洁的圈舍、先进的养殖设 走进公主岭市环岭街道吉源农 业养殖场,宽敞的双列式牛舍排列 整齐,一头头肉牛毛色光亮、膘肥体 壮,"哞哞"声此起彼伏。随着全自 动撒料车的轰鸣声,草料被运送到 每头牛面前。

"养殖场由最初肉牛存栏量不 足60头,发展到如今突破300头,离 不开各项惠牧政策的帮扶。"吉源农 业发展集团有限责任公司副经理吉

永峰感慨道,养牛保险政府给予补 贴,疫苗都是免费提供,畜牧站还定 期来给技术指导,为公司发展提供

了充足的保障。 让产业"牛"起来,农民"富"起 今年,我省聚焦新增百万头肉 牛饲养量和屠宰量倍增突破性任 务,坚持从三产切人,做大做强市场营销环节,激活二产屠宰加工业扩 量提质,带动一产养殖业持续健康 上半年,全省屠宰肉牛22.1 万头,同比增长123%;调出牛肉1.47 万吨,同比增长146%

从会种地到"慧"种地,农业科

技创新成为保障粮食增产的重要支 撑。加大关键核心技术攻关力度, 强化原始创新和集成创新,今年,我 省在农业生产各环节培育新质生产 力,推动农业动力变革、效率变革、 质量变革。

从无人机植保到卫星定位,从 "靠经验"到"靠数据",从"粗放型" 种植到精耕细作,从"汗水农业"到 "智慧农业"……我省深挖科技潜 力,向创新要产量。

眼下,正值夏管关键时期。在 大安市海坨乡中科佰澳格霖农业 发展有限公司盐碱地水稻种植基 地,新农人们点点鼠标、敲敲键盘 就能完成改良后土地的日常监控 工作,一个人就可以管理一个项

"田间有智能监管设备,能够很 好地实时监测土壤PH值和盐分变 化,信息会自动传到智慧平台,坐 在平台前就能判断水稻长势情况,现在种粮真是更智能、更轻 "公司总经理孟宪东自豪地

随着种子、耕地、农机基础进一 步夯实,农业综合生产能力不断提 (下转03版)